

EDITORIAL

Hacia la autarquía económica en España

Se anuncia que en breve se harán los estudios necesarios para iniciar en España los trabajos necesarios para lograr la autarquía económica.

He ahí una labor que consideramos imprescindible en los tiempos actuales. Después del inevitable desgaste que en las naciones producen las guerras, son muchas las circunstancias que llevan a las naciones a buscar el apoyo en las extranjeras, siendo casi inevitable consecuencia de ello los empréstitos, concertados no siempre en buenas condiciones.

Pero los empréstitos significan en parte una sumisión a la nación prestamista por parte de la prestataria. Y eso es lo que España no puede hacer hoy; someterse a otra potencia extranjera, mediante el yugo del oro.

De ahí que sea necesario estudiar el medio de lograr que la mayor parte de los productos que en

España se utilicen sean españoles. Autarquía no quiere decir aislamiento total, ya que la autarquía no puede ser nunca absoluta. Pero puede ser lo más amplia posible, y eso es lo que España debe intentar.

Otras naciones, que carecen de los recursos con que cuenta España, han iniciado su labor autárquica con resultados realmente sorprendentes. Y esto viene a animarnos a que nosotros emprendamos esta labor, seguros de que el éxito ha de acompañarnos en la empresa.

Esta labor autárquica, en el terreno económico, se ha ensayado ya en España en diversos aspectos durante la guerra. Y hemos visto que nosotros importábamos productos que, con un poco de esfuerzo, podrían ser hechos en España. ¿Por qué no seguir en la paz lo que en la guerra ha sido posible?

Tenemos abundantes materias primas. Tenemos fuentes de ener-

gía en nuestros ríos. Tenemos técnicos que han acreditado su capacidad en varios aspectos. Con tales elementos, si han logrado éxito otras naciones, con mayor razón podremos obtenerlos nosotros. Pero no basta sólo el material que pudiéramos llamar "bruto". Es necesario también que entren en juego los imponderables, como el patriotismo, para que nos muevan a todos a encauzar nuestra labor en el sentido de lograr que España sea dueña y señora de sus destinos, librándose así de pagar tributo al oro de los países supercapitalistas, que hasta ahora, mediante sus empréstitos, habían ido logrando aprovecharse de la sangre y lágrimas de todas las guerras.

Autarquía, pues, y hacia ella ha de ir España, segura de que con ella llegará a límites de prosperidad hasta ahora insospechados.

El Progreso

Los rusos reservados

NADA DICEN ACERCA DE LAS ÚLTIMAS CONVERSACIONES CON FRANCIA E INGLATERRA

VARSOVIA, 3.—Los periódicos polacos comentan el hecho de que los periódicos soviéticos no hagan la menor alusión a las conversaciones que ayer han sostenido en Moscú los representantes de Inglaterra y Francia y el comisario de Asuntos Extranjeros de la URSS, Molotoff.

Los periódicos polacos juzgan que esta reserva es debida a que han surgido algunas discrepancias accidentales, que no deben hacerse públicas hasta que los representantes de los países occidentales reciban instrucciones de sus Gobiernos para solucionarlas.

Un crucero por los mares de España, en honor de las camaradas de la Sección Femenina

BILBAO, 3.—El Ministerio de Industria y Comercio ha tenido la feliz iniciativa de organizar un crucero por los mares de España, en honor de las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista. El vicealmirante Basterreche, que acogió la idea con gran entusiasmo, ha designado al buque "Ciudad de Alicante" para este viaje de recreo, con el que serán obsequiadas aquellas camaradas de la Sección Femenina que más se hayan distinguido por sus trabajos desde comienzos del Glorioso Movimiento, a propuesta de las jerarquías.

PILAR PRIMO DE RIVERA DESPEDIRÁ A LAS EXCURSIONISTAS

MADRID, 3.—Hoy a las once de la mañana ha salido para Cádiz en avión la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, Pilar Primo de Rivera, para despedir a las camaradas que saldrán en viaje de recreo a bordo del "Ciudad de Alicante".

En este crucero tomarán parte aquellas camaradas que más se han distinguido desde el principio del Movimiento en el servicio de la Patria y de la Falange. Y en el mar, al aire libre, oírán diariamente las doctrinas nacionalsindicalistas.

El Regente de Yugoslavia

VISITA EN GINEBRA LAS OBRAS DEL MUSEO DEL PRADO

GINEBRA, 3.—El príncipe Pablo de Yugoslavia, con su esposa la princesa Olga, ha llegado a esta ciudad de regreso de su viaje a Inglaterra.

Ha visitado las obras maestras del Museo del Prado, de Madrid, que se hallan expuestas al público en esta población antes de ser enviadas al mencionado museo español.

Contra un proyecto yanqui

SE HA DECLARADO LA LEY MARCIAL EN UNA PARTE DEL COLORADO

NUEVA YORK, 23.—Se reciben noticias del territorio de Colorado, según las cuales las autoridades se han visto obligadas a proclamar la ley marcial en aquella región, a consecuencia de los graves incidentes que vienen desarrollándose en la zona titulada de Monte Verde.

Estos incidentes se deben a la oposición que hacen los propietarios de fincas y los ganaderos de aquella zona a un proyecto de irrigación de tierras que tiene el Gobierno.

De llevarse a cabo tal proyecto, será inundada una extensión considerable de tierra en un fértil valle, donde habitan numerosas personas, teniendo que desaparecer las actuales viviendas y praderías.

Como los terratenientes y ganaderos no están conformes con tal proyecto, los ingenieros y encargados de hacer los trabajos preparatorios de la obra de embalse de las aguas han sido recibidos a tiros por los habitantes de aquella zona.

Noticias de Italia

UNA NUEVA COLONIA DE MONTAÑA PARA NIÑOS

ROMA, 3.—La empresa productora del aluminio en Italia ha regalado una magnífica villa, a fin de que en ella sea construida una nueva colonia de montaña, en la que reciban asistencia gratuita durante el verano los niños hijos de los obreros de la mencionada empresa.

LAS ACTIVIDADES LIRICAS

ROMA, 3.—Las Corporaciones de los Espectáculos de Teatro lírico, dramático y cinematografía, han celebrado reuniones para estudiar el nuevo plan a que ha de someterse la propaganda de espectáculos. Se ha acordado iniciar una temporada lírica popular, subvencionada por el Estado y se ha acordado también llevar a cabo una reforma del cinematógrafo italiano hasta ponerlo a la altura de los mejores del mundo.

Uno de los acuerdos ha sido organizar anualmente un concurso de canto entre los obreros, a fin de fomentar la afición lírica, de tan alta tradición en Italia.

La tensión entre Francia e Italia

PARIS, 3.—En los círculos diplomáticos franceses se decía esta mañana que en la tarde de hoy se darán órdenes para impedir la entrada en territorio francés del periódico italiano "Giornale d'Italia". Esta medida se debe a los artículos que dicho periódico viene publicando acerca de la acción de los franceses en el África del Norte, así como acerca de la presión que los franceses hacen sobre los extranjeros, para obligar a éstos a tomar la nacionalidad francesa.

En los medios diplomáticos franceses se prevé que esta medida ha de dar lugar a represalias contra la Prensa francesa en Italia.

Otro fracaso del presidente Roosevelt

Tres cuartas partes de los proyectos por él presentados a la Cámara han sido rechazados

WASHINGTON, 3.—La Prensa yanqui comenta vivamente el hecho de que el presidente Roosevelt haya sufrido una nueva derrota parlamentaria en la Cámara.

Se ha presentado a la aprobación de las comisiones de la Cámara un proyecto referente a las estancias militares. Este proyecto había sido estudiado por el presidente y éste había solicitado la aprobación del mismo.

Las comisiones de la Cámara se manifestaron contrarias a dicho proyecto, y han aprobado sólo una parte de los artículos de que constaba, siendo rechazadas las tres cuartas partes del articulado.

El proyecto, así mutilado, pasará aún a la aprobación del Senado, donde se prevén nuevas mutilaciones.

Los periódicos contrarios a la política de Roosevelt destacan esta nueva derrota presidencial, y dicen que Mr. Roosevelt debería ya estar aleccionado acerca de la impopularidad que va adquiriendo con proyectos de tipo dictatorial, que sólo sirven para que los Estados Unidos se vean envueltos en conflictos exteriores, cuando no tiene necesidad de tomar parte en los mismos.

Las maniobras militares italianas

Los miembros de las misiones militares extranjeras elogian la labor de las tropas italianas, que han demostrado una gran eficiencia bélica y una preparación magnífica

ROMA, 3.—Los periódicos italianos publican algunas manifestaciones hechas por diversos jefes de las organizaciones y misiones militares extranjeras que se hallan en Italia con objeto de presenciar las maniobras militares del Ejército italiano.

Los extranjeros elogian la resistencia demostrada por los soldados italianos que, pese al intenso calor, han trabajado activamente en la construcción de refugios contra la aviación en las obras de atrinchamiento.

Otro de los motivos de elogio ha sido la organización perfecta de la circulación por las carreteras, pues habiéndose movilizado en un circuito de unos doscientos cincuenta kilómetros varios miles de vehículos, no se ha registrado el menor accidente ni se ha producido el menor retardo.

Esto ha demostrado además la facilidad de la movilización de las tropas, que pueden ser transportadas rápidamente de un punto a otro mediante esta perfecta organización de los elementos motorizados.

La actividad de la Aviación italiana también ha merecido grandes elogios de los técnicos extranjeros, especialmente en la actuación imponente que ha llevado a cabo en el bombardeo de la zona fortificada de Sosta.

Los jefes de las misiones militares extranjeras dicen que el Ejército italiano en estas maniobras ha demostrado no sólo una gran eficiencia bélica sino también una preparación magnífica, lo que hace que sea uno de los ejércitos mejor preparados del mundo.

En la mañana de hoy han llegado a Milán las comisiones militares extranjeras que asisten a las maniobras, visitando en la ciudad diversas instalaciones industriales.

Los militares extranjeros colocaron coronas de laurel en el Sa-

grario de los Caídos en la Guerra y los Caídos por la Revolución.

La Prensa italiana comenta elogiosamente estas manifestaciones de los militares extranjeros, y dice que tales manifestaciones son la mejor prueba de que Italia es una nación poderosa y fuerte.

Noticias del Japón

El Gobierno nipón estudia la situación de la política europea, y al mismo tiempo la actitud que con respecto al Japón adoptan la URSS, los Estados Unidos y la Gran Bretaña

TOKIO, 3.—Esta mañana han tenido una extensa conferencia el ministro de la Guerra del Gobierno japonés, el jefe de Estado Mayor del Ejército y el jefe de la Marina.

En esta conferencia se ha tenido un cambio de impresiones acerca de la actual política europea, y al mismo tiempo se ha estudiado la actuación que en la política internacional y particularmente con respecto al Japón están teniendo la URSS, la Gran Bretaña y los Estados Unidos.

El Gobierno japonés intenta llevar a cabo una acción de conjunto de acuerdo con las actuales circunstancias, pues no está dispuesto a permitir que se oriente la política de ciertas naciones en un sentido anti-nipón.

Se ha nombrado una comisión interministerial integrada por cinco miembros del Gobierno para estudiar luego las conclusiones que se obtengan de las conversaciones que

España necesita ORO No se lo niegues

Hasta los viejos y fle-máticos lores van perdiendo la ecuanimidad

Como ayer decíamos, el Parlamento inglés se encuentra en las últimas sesiones anteriores a las vacaciones que va a disfrutar, y no quiso llegar a sus postreros momentos sin discusión, entablándose también debate acerca de la fecha de reapertura.

Mister Chamberlain señaló la fecha del 3 de octubre; pero algunos diputados de la oposición se opusieron a ello, señalando un período de vacaciones más corto. En eso quedábamos en nuestra información de ayer, puesto que la sesión en la Cámara de los Comunes continuaba, y por fin no se han puesto de acuerdo sobre el día exacto en que las sesiones se reanudarán, conviniendo por fin todos en que se faculte al "speaker" de la Cámara para reunirla urgentemente en caso de necesidad.

La noticia más interesante del día es la de que, según parece, la misión militar inglesa no sale para Moscú tan pronto como se anunciaba. No sabemos que serie de contrariedades siguen las ya célebres negociaciones con los soviets.

Recordamos días pasados la noticia de que hoy jueves era la fecha señalada para la salida de Londres de los militares británicos, que mañana llegarían a París y pasado mañana a Moscú; pero la noticia

era de procedencia francesa, lo comofesamos, y los ingleses tienen siempre más sangre fría, hasta para las negociaciones con Moscú.

También de París nos llega la noticia de que al reanudar las sesiones en la Cámara de los Comunes, después de las vacaciones de verano, se abrirán nuevas elecciones, dando por terminada la etapa del actual Parlamento. Esto, una vez terminada la guerra, nos interesa muy poco a los españoles, pues no nos importa que suban al Poder Eden, Churchill u otro cualquiera de nuestros señalados enemigos. Después de todo, los políticos ingleses son sobre poco más o menos iguales, ya que si hoy M. Eden censura a M. Chamberlain por su política de "amagar y no dar" en la cuestión de Checoslovaquia, hay que recordar que M. Eden fué el protector del Negus, y dió unas órdenes a la escuadra inglesa verdaderamente poco gallardas.

Mientras tanto, en la Cámara de los Lores sigue también el debate sobre la cuestión del Extremo Oriente, y allí lleva la palabra en nombre del Gobierno lord Halifax, quien pronunció hoy un discurso, en el que casi no hizo más que repetir las declaraciones hechas por el "premier" en la Cámara de los Comunes, expresando la esperanza de

que cabe, dentro de los límites de una buena voluntad, encontrar solución al problema de la China, sin detrimento para los intereses de las naciones comprometidas en la cuestión.

Explicó ampliamente el ministro de Negocios la posición de la Gran Bretaña ante el Japón, diciendo que la fórmula firmada en Tokio no compromete a Inglaterra en nada, ni le obliga a reconocer la beligerancia al Gobierno japonés.

Terminó pidiendo a todos que no se dejen influenciar por las informaciones tendenciosas de la Prensa interesada en desvirtuar la cuestión.

¡Ah, vamos! A cada puero le llega su San Martín!

Y ya que de Parlamentos estamos hablando, hemos de consignar que la Comisión permanente del partido socialista francés, en reunión que ayer ha celebrado, tomó el acuerdo de rechazar la proposición de los comunistas, encaminada a oponerse por todos los medios a rechazar la prórroga del mandato de los diputados. A lo que se ve, los socialistas franceses, como los de todo el mundo, no están dispuestos a rechazar nunca lo que particularmente les conviene, aun cuando esté en pugna con sus doctrinas.

Boletín Oficial del Estado

Se implanta la libreta de investigación y estadística familiar

BURGOS, 3.—En su número de hoy, entre otras de menor interés, el "Boletín Oficial del Estado" inserta las siguientes disposiciones:

Ordenes de Justicia nombrando vocales del Patronato Central de Redención de Penas por el Trabajo a don Carlos Inza Lubanca, inspector principal de Vías y Obras de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, y a don Juan Petriena, coronel de Ingenieros.

Otra sobre labor de los arquitectos en trabajos de arquitectura penitenciaria.

Otra disponiendo de que se aplique el artículo 43 del Reglamento de Prisiones en los expedientes de concesión de libertad condicional, y que se apliquen los 49 a 53 de dicho Reglamento y el Decreto de 9 de junio último.

Otra disponiendo se nombren vicepresidente y vicesecretario del Patronato Central de Redención de Penas por el Trabajo, para sustituir a los presidentes y secretarios en casos de ausencia o enfermedad.

Otras de destino de varios funcionarios de Prisiones.

Otra destinando a los talleres penitenciarios de Alcalá de Henares al médico don Anselmo Raimundo Torro.

Otra destinando a don Isidro Pozas Abascal a la Prisión central de Madrid.

Orden de Gobernación autorizando al jefe de Sanidad para delegar

en los jefes provinciales la práctica de nuevas diligencias, etc., en los expedientes o informaciones de depuración del personal sanitario.

Otra dando de baja definitivamente en el servicio al agente de primera del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Rafael Castillo Tejada.

Otra dando de baja a varios funcionarios del mencionado Cuerpo que aún no se han presentado en sus destinos.

Orden de Organización y Acción Sindical fijando los precios máximos de pasaje para emigrantes españoles durante el segundo semestre del año en curso.

Otra implantando la libreta para investigación y estadística de los ingresos, gastos y consumo de la familia española.

Otra disponiendo el cese del delegado de Trabajo de Alicante don Jesús García Gutiérrez.

Orden de Defensa Nacional concediendo el ascenso al empleo superior al teniente coronel de Infantería don Luis Montes Ran.

Orden de Educación Nacional (Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Profesional y Técnica) sobre plazo y normas para la inscripción de matriculas en las Escuelas de Comercio.

Servicio Nacional de Minas y Combustibles.—Normas sobre reintegro de personal dependiente de esta Jefatura Nacional.—Cifra.

Lebrún en Luxemburgo

DESDE AYER ES HUESPED DE LA GRAN DUQUESA CARLOTA

LUXEMBURGO, 3.—A las 12,15 de hoy ha cruzado la frontera la comitiva del presidente de la República francesa, Mr. Lebrun, formada por siete coches.

El presidente francés es huésped de la gran duquesa Carlota, aún cuando su viaje no tiene carácter oficial.

En Luxemburgo fué recibido a la puerta del palacio de S. A. R. por la gran duquesa y su esposo el príncipe Pedro y personalidades del gran ducado.

Mr. Albert Lebrun ha hecho entrega al príncipe Pedro de las insignias de la Orden de la Legión de Honor que Francia le concede.

La estancia de Mr. Lebrun—a quien acompaña su esposa—en el gran ducado de Luxemburgo durará varios días.

Un llamamiento a los españoles de buena voluntad

EL II CONSEJO DE SERVICIOS TECNICOS

BURGOS, 3.—El "Boletín Oficial del Movimiento" de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, publica hoy la convocatoria para el II Consejo Nacional de Servicios Técnicos de la Falange.

La reunión de dicho Consejo tendrá lugar en Madrid en el mes de noviembre del año en curso.

En la convocatoria se dirige un llamamiento para que participen en estas tareas todos los españoles de buena voluntad, aun cuando no militen en las filas de la Falange, para que propongan sus ideas al Caudillo a fin de que éste de las soluciones que correspondan de acuerdo con el espíritu de nuestra Revolución, sobre los temas que se citan en la convocatoria.—Cifra.

Solemne sesión del Instituto de España

EDUARDO MARQUINA LEE SU DISCURSO DE INGRESO

SAN SEBASTIAN, 3.—En la capilla del Palacio de San Telmo ha celebrado hoy a las cinco y media de la tarde una solemne sesión el Instituto de España.

En ella leyó su discurso de ingreso Eduardo Marquina, que versó sobre el tema "Lope de Vega en sus adentros", contestándole con el discurso de ritual el también académico duque de Maura.

El secretario perpetuo, don Eugenio D'Ors, dió lectura a un trabajo de homenaje a Zinke, y proclamó solemnemente el Colegio de España y la Enciclopedia Hispánica.

También fueron oídos los discursos de ingreso de Turina y Navarra, el gran crítico musical y compositor, a quienes contestaron los señores Torroja y Moreno Torroja. Cifra.

La Base aérea de Galicia

VIGO, 3.—El coronel Gallarza y el teniente coronel Escribano, primero y segundo jefe de la zona aérea gallega, que desde ayer se hallan en esta ciudad, han visitado el aeropuerto vigués, estudiando la posibilidad de instalar en Vigo las fuerzas de la Aviación, por deseo de la Jefatura del Aire, que deben formar la base aérea militar de Galicia.

Se concede gran importancia a Vigo a esta visita.—Cifra.

Donativo a Auxilio Social

MADRID, 3.—El Ayuntamiento de Canillejas ha donado a Auxilio Social quince mil pies de terreno, para ser destinados a la construcción de edificios para comedores, guarderías, etc., de dicha institución.—Cifra.

SOLEMNE FUNERAL

MADRID, 3.—Esta mañana, a las nueve y media, en la iglesia de Jesús, se han celebrado solemnes funerales por las almas del comandante de la Guardia civil don Isaac Cabaldón Irurzun, inspector de Destacamentos de la Policía Militar, y del agente conductor don José Luis

LUGO AL DIA

Agradable, sin calor ni frío, transcurrió el día de ayer. Con tan deliciosa temperatura nos paseamos por un lado y por el otro encantados de la vida, de esta vida de sosiego y tranquilidad que Lugo nos regala a diario. Así y todo hubimos de estar ayer, como por el mismo motivo otras muchas veces, en muy poco tiempo, por cierto, algo fuera de nosotros al saber que los señores ladrones volvieron a hacer de las suyas. Nada menos que en tres comercios del centro de la población penetraron últimamente, llevándose diversas cosas y algún dinero. Nuestra tranquilidad fué, pues, perturbada otra vez por la presencia de los ladrones, y lo sentimos de verdad. Ahora que creemos recuperarla en firme, por que esperamos que a los amigos de lo ajeno se les ocurra ya abandonar este campo de acción. No tiene interés. Es demasiado tranquilo. ¿Verdad, señores cacos? En las últimas horas de la tarde de ayer dió un concierto en el templo de la Plaza de España, como juéves, la banda municipal. Se animó aquel paseo mucho y también el de la calle de la Reina hasta después de las diez de la noche. La Junta Provincial de Beneficencia facilitó a la Prensa una nota sobre una relación nominal de obreros y empleados que hay que remitir a dicha Junta antes del día 12 de este mes. El lector la verá en otro lugar de este número. El "juéves de moda" de las salas cinematográficas se vió bastante animado. Y con deliciosa noche nos metimos en la cama, pero no sin mirar antes de irnos, por si las moscas.

La Provincia

Folgozo de Caurel

Un pueblo de tan bello historial religioso-patrio como este de Folgozo no podía menos que salirse del curso normal de su vivir para celebrar debidamente el Tercer Aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional y Fiesta de Exaltación del Trabajo. El retumbo intermitente de bombas acompañado de un repiqueteo general de campanas anunciaron a los moradores de la capitalidad del municipio y sus contornos el radiante amanecer de esa efeméride gloriosa. Al toque de diana iba era de ver cómo una compacta muchedumbre inundaba las calles más céntricas. Eran los forasteros que, en nutridas representaciones, venían a hacer demostración de su fervor patriótico. A las once sale la procesión, formándose dos largas filas, por entre las cuales son llevadas las imágenes de más devoción del pueblo, ocupando lugar preeminente la de Santa Marina, santina tutelar de la parroquia, por coincidir esta fecha patriótica con la religiosa de su festividad. ¡Feliz coyuntura del doble carácter monje-militar de la Raza, en un fervoroso escenario pueblerino! Terminada la procesión, dió comienzo la misa solemne, oficiando el recién ordenado presbítero y encargado accidental de la parroquia, don Manuel Alvarez Arza—hijo de este pueblo—, acompañándole, respectivamente, el señor cura-economo de

tacadas con una comida extraordinaria. A las cinco de la tarde, en medio de una gran concurrencia, fué entronizado en la casa-consistorial el Santo Crucifijo, dirigiendo a la enardecida multitud unas espontáneas palabras alusivas al religioso acto, el muy elocuente señor cura-economo de San Vicente de Villamor, don Manuel Gallego. Entre originales festejos populares, que fueron muy del agrado del público, y la ejecución de varias piezas por la selecta agrupación musical traída al efecto, terminó la festividad. Como colofón a tan esplendoroso día, acudió un gran número de fieles al Santo Rosario, yendo después cada cual a sus casas para terminar en la intimidad de la familia. No podemos dar fin a esta mal pergeñada crónica sin hacer destacar que todos estos actos fueron presididos por la Gloriosa Enseña de la Patria que, ondeaba, orgulloso del vetusto campanario parroquial, el 18 de Julio de 1939, en Folgozo! Gloriosa fecha nacional que está grabada con caracteres indelebles en el alma sinceramente emotiva de este pueblo, que, así, con patriótico fervor juvenil, es como se está forjando la España Eterna. Antonio VILA.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

El Progreso HACE VEINTE AÑOS

4 de agosto de 1919.—La Inspección de Abastecimientos que debió una nota oficiosa que decía: "Habiendo quedado algunas familias sin recoger el vale para surtirse de huevos dentro del plazo que se dió para ello, en breve se abrirá otro nuevo. Si no puede disponerse de dicho artículo en cantidad suficiente para el abastecimiento, por lo que se gestiona del Ministerio la implantación de medidas fiscalizadoras en la exportación, que de no obtenerse, harían imposible la labor de abastecimiento de la provincia de este y otros artículos." — Decía EL PROGRESO esta día: "La Compañía Arrendataria de Tabacos continúa provocando la desesperación de los fumadores sin decidirse al abastecimiento de los estancos de la localidad". — Quedó constituida la Diputación en la forma siguiente: presidente, don José Benito Pardo Rodríguez; vicepresidente, don Víctor Basanta Silva, y secretarios don José Boado y García de Montes y don Antonio Soto Lemos.

En la calle de la Reina fueron robados tres comercios

Desde hace una larga temporada Lugo se ve sorprendido por robos frecuentes en los establecimientos comerciales del centro de la población. En la madrugada de ayer fueron asaltados por los "cacos" tres comercios importantes de la calle de la Reina, habiendo sido asaltado también, no hace muchos días, a la hora del cierre del mediodía, otro establecimiento de aquella concurrencia vía. Los últimos comercios asaltados fueron: Almacenes Olmedo, Droguería Central y Almacenes de Hijos de José Carro. Los asaltantes de estos establecimientos llevaron a efecto su fechoría, como queda dicho, en la madrugada de ayer, violentando las puertas o ventanas correspondientes a la parte posterior de los respectivos locales. De los Almacenes Olmedo se llevaron los ladrones varias camisetas de seda y otros artículos por un valor de 400 pesetas, y unos diez y seis duros que, para cambios, había en la caja registradora. De la Droguería Central, tan sólo se llevaron unas sesenta pesetas en sellos de franqueo de Correos que se hallaban sobre la mesa del escritorio, dejando un paquete de sellos móviles que había en el mismo lugar. Y de los Almacenes de los señores Hijos de José Carro desaparecieron unas cuatrocientas pesetas, aproximadamente, que estaban en la caja registradora, y violentaron la puerta de un mueble sobre el que está colocada la citada caja, creyendo sin duda los asaltantes que habría allí algo aprovechable para ellos. En el escritorio, a pesar de dejar todos los papeles revueltos y los cajones de la mesa abiertos, no vieron los "cacos" ciento y pico de pesetas que en billetes del Banco de España y calderilla había en aquel lugar, puesto que allí aparecieron. Al huir de este comercio, dejaron abandonado sobre el tejado de una caseta que hay en el patio, un paquete de carretes de hilo.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Lugo

Ha sido impuesta a la razón social "Jato y López Freire", de esta ciudad, por anomalías en la venta del azúcar, la multa de cinco mil pesetas. Lugo, 2 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.

La precoz e inmensurable JANE WITHERS (La rival de Shirley Temple) en LA IRLANDESITA

Un film pleno de emoción, sentimiento y picardía LA IRLANDESITA DOMINGO en el Teatro Circulo

A las 6 y 10'45-Butaca 1'25 A las 8-Butaca 1'65

NOTICIARIO LOCAL

Durante la noche corresponde el turno de guardia a la farmacia de don Antonio Figueroa Mosteiro, en la calle del Conde de Pallares. Datos meteorológicos correspondientes al día 3 de agosto de 1939: Temperatura máxima, 23 grados. Temperatura mínima, 11,5 grados. Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, N. W. Estado del cielo, cubierto. Humedad del aire, 66 por 100. Presión barométrica, 724,8. Rocío a la mañana. Datos demográficos. Nacimientos.—José Ramón Mendoza Saco, Lugo; María Luisa Madoiros Iglesias, Lugo. Defunciones.—Saleta Sanjurjo Reboredo, siete meses, Piugos. Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados Domingo Andrade y María Castro. En la oficina del jefe de la Policía Urbana se halla una pequeña cantidad de dinero que fué hallada en la vía pública. Entraron ayer en la Plaza de Abastos para el consumo público 1.910 kilos de pescado.

Remedios Díaz VIUDA DE VILAS

PROFESORA EN PARTOS Auxiliar en Medicina y Cirugía INYECCIONES Rondas de los Caídos de F. E. T. y de las Jons, número 84-1.º (Frente a la Puerta de San Fernando)

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN Desde hace unos días se encuentra pasando la temporada veraniega en Sarria la señora viuda de García Murga, con sus hijos. Salió para la playa de Miño donde pasará la temporada estival, la señora viuda de Pérez Batallón con su familia. Procedente de Madrid pasó para Vivero en donde pasará unos días, el joven don Jesús Cora Reixa. Se encuentra estos días en Lugo el notario de Estella don Ramón Cereijo con su familia.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

GREMIO DEL COMERCIO DE LA ALIMENTACION

Por la presente esta entidad advierte a sus asociados establecidos como ultramarinos, comestibles y abacerías de la obligación que tienen de entregar en el local social de la misma todas las tarjetas de Censo Familiar que hayan recogido de su clientela con motivo de la venta de aceite. Al cumplimentar este requisito, cuyo plazo terminará el día 5 de los corrientes, darán nota del aceite recibido, expendido y del sobrante en su poder.

SUBSIDIO FAMILIAR

Recordamos a todos nuestros asociados la obligación de efectuar el ingreso en la Caja Regional de la cuota correspondiente al mes de julio, antes del día 10 del mes en curso, una vez que transcurrida dicha fecha tendrán el 10 por 100 de recargo.

REAL TESORO

Exquisitos Ponechas, Vinos y Cofres Representante general para la provincia de Lugo. Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 49 - 1.º (Antigua del Progreso) Teléfono, 319

Organizaciones Juveniles Femeninas

Se ordena a todas las camaradas pertenecientes a esta Organización asistan a la misa de comunión que se celebrará mañana, sábado, a las ocho y media, en la iglesia de la Soledad. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Lugo, 5 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Junta provincial de Beneficencia

Es indispensable que cuantos comerciantes, empresas, entidades, industriales, etc., domiciliados en el Ayuntamiento de Lugo tengan obreros o empleados, remitan al jefe de Servicios de esta Junta, relación nominal de los mismos haciendo constar además los siguientes extremos: (a) Domicilios. (b) Sueldo o jornal que percibiere. (c) Miembros de la familia que viven en compañía de cada uno. (Este último extremo, solamente el número de los mismos.) La remisión de estos datos debe hacerse antes del día 12 del corriente mes. Lugo, 3 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado de Servicios, S. Castilla.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias. Hijos de Manuel B. Carro LUGO

Advertencia importante

La correspondencia o notas para este periódico, cuando no haya empleados en sus oficinas, deben depositarse en el buzón situado en una de sus puertas.

Un film italiano sobre el Alcázar de Toledo

MADRID.—Hace varios días han llegado a Madrid Pietro Caporelli y el conocido director italiano Augusto Genina, para la realización de un "film" italiano que tiene por tema la heroica defensa del Alcázar de Toledo. Ambos artistas han mantenido frecuentes contactos con el general Moscardó y con otros defensores de la famosa fortaleza, con el fin de ser fieles hasta en los más pequeños detalles al dramático acontecimiento que se desarrollará en una trama de Caporelli que ha sido ya aprobada por el mismo general Moscardó.

DEPORTES

OCHO CICLISTAS ESPAÑOLES PARTICIPARAN EN EL CAMPEONATO DEL MUNDO

ROMA.—España ha sido la primera nación que ha enviado su inscripción regular para los campeonatos del mundo de ciclismo, que se desarrollarán en Italia desde el 27 de agosto al 3 de septiembre. Ha llegado la adhesión oficial de la "Unión Velocípeda Española", que anuncia a la Federación Ciclista Italiana la participación de los siguientes corredores: Fombellida, Cañardo, Montero, Prior, Ezquerre, Trubaja, Barrendero y Flaquer.

Instituto provincial de Higiene de Lugo

Reconocimiento, análisis de sangre y tratamientos, completamente gratuitos. Días de visita: Miércoles de día a once de la mañana.

CONSULTA DE PALUDISMO

Reconocimiento, análisis de sangre y tratamientos, completamente gratuitos. Días de visita: Miércoles de día a once de la mañana.

Cine España

HOY

A las 6-8 y 10'45 La superproducción FOX en español UN PAR DE DETECTIVES

Una intrigante y divertida aventura policiaca con la gran pareja Edmund Love y Victor Mc Iaglen Butaca 0'80

Mañana La vida comienza a los 40 con Will Rogers

Domingo LILY PONS «El raiseñor del mundo» en la fascinante opereta

Canción de amor Vea y oiga a LILI PONS

Pronto EL NOVIO MISTERIO En español

Sanatorio quirúrgico del Pilar

Cirugía general - Especialidades

Faustino Rodríguez Segade Ex-interno por oposición - Ex-profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago - Capitán médico asimilado y Jefe del Equipo Quirúrgico durante la guerra

Salvador Fernández Martínez Ex-médico cirujano auxiliar del Hospital de Santiago

Cirugía general - Garganta, nariz y oídos Apertura el día 1.º de Agosto de 1939 General Mola 11-1.º (antes Avenida de Moret) LUGO

SUCESOS

HERIDA CASUAL

En las primeras horas de la tarde de ayer fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital de Santa María Camilo Villar, de treinta años, domiciliado en la Carretera de Fonsagrada, que presentaba una herida contusa en la región occipital, que se había producido casualmente. Calificado su estado de leve, pasó a su domicilio una vez que le fué practicada la cura.

CAMPO para arreglar su reloj

«Boletín Oficial de la provincia»

Inserte el correspondiente al día de ayer lo siguiente: Circular del Gobierno civil referente a la reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza. — Nota de la Delegación provincial de Transportes imponiendo una multa por comercio clandestino de azúcar, a un industrial de Reinante. — Bando del Comisario-Interventor de la Prestación personal a favor del Estado para la reconstrucción nacional en la provincia de Lugo. — Orden del Ministerio de la Gobernación creando una Sección de Censura dependiente de la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda y afecta a la Secretaría General. — Orden del Ministerio de Agricultura señalando las características de la harina y el pan integral. — Otra del mismo departamento ministerial, señalando precios para los abonos nitrogenados de importación. — Edicto del juzgado de primera instancia de Sarria y requisito del juzgado militar de Lugo.

J. Rodríguez Pedreira Médico Puericultor

Ex-Jefe de los Servicios de Higiene Infantil, por oposición, de Segovia y Valencia, de la Junta de Protección de Menores de Madrid, de las Clínicas de Madrid y extranjero

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de doce a dos y de cuatro a seis Avenida de la Corona, 21 - 1.º (Frente a la Puerta de S. Fernando)

Junta harino panadera de Lugo

Se advierte a los panaderos, almamolinos y demás industriales con cupo de harinas asignado oficialmente por esta Junta, pasen por la misma, cuyas oficinas están establecidas en la Sección Agronómica, Plaza de España número 27, tercero, en donde a los que lo deseen, se les proveyerá de la correspondiente autorización para adquirir con destino a sus industrias la harina que precisen, de la que tienen los fabricantes de la provincia de Salamanca para remitir a esta de Lugo, de orden de la Superioridad. Lugo, 3 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El ingeniero presidente, Andrés Corral.

El presidente de la Junta provincial de Primera Enseñanza

Por el Ministerio de Educación Nacional ha sido nombrado presidente de la Junta provincial de Primera Enseñanza, el notario de esta capital don Luis Hoyos de Castro.

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes - Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro, 48 - Teléfono, 69 - LUGO

ALONSO Librería General FIGURINES

Plaza del Campo, 2 - Lugo

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCIÓN CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependiente CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (enfrente de la Joyería de Manso)

Un film rebosante de color y movimiento

Suena el clarín

Protagonizado por el prestigioso actor GEORGE RAFT con Adolfo Menjou y Francés Drake

Suena el clarín

en español cuyo marco es la atmósfera vibrante y encendida de la arena en las plazas de toros

HOY VIERNES en el

TEATRO CIRCULO

A las 6-8 y 10'45 BUTACA 1 pts.

Mañana-Monumental

ALTA ESCUELA

El vengador de la frontera

HONORATO IGLESIAS

MEDICO TISIÓLOGO RAYOS X

Comandante médico de la Armada - De las Clínicas de Pastearroy y Maurer Neumotorax, frenicectomía, frenolcoholización, apicolisis y demás tratamientos colapso terapicos Diagnóstico precoz de actividad de las lesiones tuberculosas Quiroga Ballesteros, 1-1.º LUGO

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Domicilio: Madrid, Alcalá, 43

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Setenta y cinco años de existencia Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes de trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Transportes y Robo Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

"LA SALUD"

CASA DE BAÑOS Rubine, 22 Riador La Coruña

Tienen excelsa virtud los baños de "La Salud," LA MEJOR DE GALICIA

La terminación del Bachillerato y la entrada en la Universidad

Disposiciones de interés de la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media

La Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media ha dictado tres disposiciones referentes a la terminación del Bachillerato, a la entrada en las Universidades y a facilidades en la tramitación de documentos, precisando y detallando concesiones de carácter extraordinario—en atención principalmente a las circunstancias excepcionales derivadas de la guerra— a los estudiantes que están terminando el Bachillerato y desean entrar en la Universidad.

Dichas Circulares, sobre las que llamamos la atención de la clase estudiantil, son las siguientes:

Circular de 26 de julio de 1939.—De conformidad con lo dispuesto en el artículo sexto de la Orden de 4 de los corrientes y como aclaración a lo prevenido en su artículo cuarto, esta Jefatura dispone:

1.ª La convocatoria de septiembre aludida en el artículo cuarto de la Orden de 4 del actual será anticipada para los alumnos de los dos últimos cursos de Bachillerato a fin de que puedan, en su caso, hacer uso de las convocatorias referentes a exámenes de ingreso en la Universidad y de Estado.

2.ª Abierto el período de inscripción para el día primero de agosto, los alumnos que deseen hacer uso del derecho reconocido en el número anterior, procurarán utilizar los primeros días de dicho período para que puedan concurrir a las pruebas que los Institutos convocarán de modo que queden terminadas antes del día 20 del mismo mes de agosto.

Circular de 27 de julio de 1939.—Como aclaración al número quinto de la Orden del 6 de junio último (B. O. número 162), esta Jefatura ha acordado dictar las siguientes disposiciones:

1.ª El día 16 de agosto próximo venidero se admitirá matrícula en todas las Facultades para los alumnos de enseñanza no oficial. Este período de matrícula será cerrado a las 13 horas del día 31 de dicho mes. Los exámenes terminarán en 10 de septiembre próximo venidero.

2.ª No se admitirán más inscripciones de matrícula que las correspondientes a tres asignaturas bien para completar curso, o cursos, o para aprobarle en el caso de que comprenda tres disciplinas.

3.ª Los alumnos de enseñanza "libre" que estuvieren matriculados en el curso 1935-36 y no utilizaron las inscripciones, podrán examinarse de las asignaturas a ellas correspondientes sin nuevo abono de derechos y matricularse de tres más, en la forma y condiciones que se establecen en el número anterior, debiendo abonar los derechos de matrículas de las que se inscriban ahora.

4.ª Las Facultades de Medicina, aparte de los estudios de la carrera de Medicina, admitirán matrícula (libre) para los estudios de Practicantes y Matronas que no excedan de los estudios de un curso.

5.ª También con arreglo al número 2 de esta Circular se admitirá matrícula para examen de Ingreso en la Universidad, abriendo el plazo de admisión el día 20 de agosto próximo que será cerrado el día 31. La celebración de la prueba terminará el día 10 de septiembre próximo venidero. Podrán matricularse cualquiera que sea la edad del aspirante, con tal que tenga las condiciones académicas necesarias los bachilleres por

el plan de 1903 y los que hubieren seguido sus estudios por planes posteriores hasta el 20 de septiembre de 1938. Están exceptuados de dicha prueba los bachilleres del plan de 1934 siempre que estén en posesión del título de bachiller o tengan aprobados todos los cursos que comprendan dicho plan antes del 20 de septiembre de 1938, fecha de la Ley del nuevo Estatuto de Enseñanza Media; los que siendo bachilleres estén en posesión de algún título profesional superior o hayan aprobado anteriormente alguna asignatura de Facultad (Orden 14 de octubre de 1935); los oficiales del Ejército que estén en posesión del título de bachiller (O. 24 de abril 1935), los alumnos de la Facultad de Ciencias cuyos estudios sean de aplicación para arquitectura o Academias militares por tratarse de estudios sin efectos académicos (O. 11 junio 1935); los alumnos musulmanes becarios del Gobierno español (D. 8 octubre 1935); y los maestros de Primera Enseñanza que aspiren al ingreso en la Sección de Pedagogía (O. 24 abril 1935), los cuales no podrán matricularse en otras Facultades.

Este examen de ingreso se verificará con arreglo a las normas establecidas por D. 23 de abril y O. 25 abril 1935.

6.ª Los derechos de matrícula para dicho examen son 50 pesetas que serán abonadas en metálico y en la forma establecida en el artículo 12 del D. 23 de abril 1935. La inscripción sólo dará derecho a un examen.

7.ª También se abrirá matrícula para poder verificar el examen de Estado a los bachilleres por el plan 1934 que hayan terminado sus estudios con arreglo a la adaptación prevista con arreglo a las disposiciones dictadas al efecto, cuyos derechos de inscripción son los señalados en el número 7 de la orden de 26 de enero de 1939. La apertura y cierre de matrícula es la determinada en el número 5 de esta circular.

La prueba incluso, por excepción, para aquellos a quienes se les haya concedido dispensa total o parcial de escolaridad en el bachillerato, será la señalada en el número 7.ª de la orden de 24 de enero último (Boletín Oficial del 29).

8.ª Se formará un tribunal ex-

aminador para el examen de ingreso en la Universidad y los que se disponen en la Orden de 24 de enero último para el examen de Estado.

Orden de 27 de julio de 1939.—Vistas las numerosas reclamaciones producidas por la inevitable lentitud con que se facilitan en los Institutos de Enseñanza Media de las zonas últimamente liberadas, y muy especialmente en los de las grandes ciudades, los certificados de estudios que requieren los alumnos para distintos usos académicos, y teniendo en cuenta que esta lentitud se halla motivada por el desorden y mal estado en que los documentos de las Secretarías de los Institutos quedaron a causa de la revolución y de la guerra y que podrán quedar normalizados los servicios administrativos de algunos de aquellos Centros inmediatamente.

Este Ministerio dispone:

Primero.—Los alumnos que no puedan obtener con la rapidez deseada las certificaciones académicas de sus estudios de Enseñanza Media por no estar normalizados los servicios administrativos del Instituto a que pertenecen, podrán sustituirlas transitoriamente mediante una declaración jurada suscrita por sus padres, representantes legales y verdadera por dos testigos, en que sea considerada clara e inequívocamente la situación escolar del alumno.

Segundo.—Para que estas declaraciones juradas produzcan efectos académicos será preciso que lleven el visado del secretario del Instituto respectivo en que se haga constar el abono de los derechos correspondientes a la certificación que en su día será expedida, tanto en pólizas como en metálico.

Tercero.—Las declaraciones juradas serán substituidas por certificaciones reglamentarias en el plazo de seis meses.

Cuarto.—La falsedad en las declaraciones juradas llevará aparejada la nulidad de los actos realizados a su amparo y las responsabilidades civiles y penales consiguientes.

Estas disposiciones de la Jefatura de Enseñanza Superior y Media vienen a resolver todos los casos difíciles que se presenten o se puedan presentar en estos momentos de transición de un sistema de enseñanza a otro y de la recuperación de los años perdidos. Se trata de disposiciones de carácter extraordinario que revelan la voluntad de recuperación escolar que anima al Ministerio de Educación Nacional.

La fe que nos dió la victoria

Por Gómez de Castrillo

una triple fe nos ha dado la victoria: la fe del Caudillo, la fe de África y la fe de España.

LA FE DEL CAUDILLO

Fe en Dios: Franco privada y públicamente hace profesión sincera de creyente, y lo que es más acomoda a su fe su vida.

Fe en sí mismo: no puede darse un Caudillo que no tenga fe en sí mismo, si es verdadero Caudillo, conciencia de cumplir su misión, fe que se propaga a todos los que le siguen. Empieza a caer el Caudillo cuando el empleo por poner la primera piedra de su ruina, que es cuando empieza por perder la fe en sí mismo, desaparece entonces esa especie de contagio espiritual que se apodera de las multitudes como corriente psicológica que tiene su generador en el Caudillo.

Fe en la causa: tened fe eran las frases frecuentes que repetía en sus primeras proclamas, como Jesucristo cuando exigía la fe a los que realizaba sus milagros.

Fué en África, por esto la hizo la base de su Movimiento al conquistar la patria. Una vez el Caudillo se afincó en los montes del norte de la nación; esta vez iba a ser la marcha del revés, desde el sur; es ahora también cuando tiene valor la frase de Papini "La luz no ha venido a Europa sólo del oriente sino también del sur."

Fe en España, la quería tanto... que nunca tuvo celos porque se fuera con un extraño, pues su amor nacía de su conocimiento, cuando se conoce bien a una persona no se tienen celos, aunque es necesario auxiliarse cuando lo necesita, y porque tenía fe en España se lanzó, caballero del ideal, a buscar y conquistar el corazón de su amada patria.

LA FE DE AFRICA

África no es el continente inmenso, bárbaro y tenebroso. África es la región de la fe; la patria de Tertuliano y de Lactancio, la de S. Cipriano, el consultor de los católicos españoles en los primeros años del catolicismo español. La Patria de San Atanasio el vencedor del arrianismo cuando Roma y el mundo temblaba, la de Agustín de Tagaste que alimentó con su doctrina los diez siglos de la Edad

Media, en África se formó una de las más féridas Iglesias del cristianismo naciente.

Fe actual de África en Dios: de la que los moros están dando el mayor ejemplo al luchar con nosotros contra los sin Dios, sirviendo en España a la causa de la Cruz, que bien pudiera ser el comienzo de su retorno a la fe de Cristo.

Fe en el Caudillo a quien tiene por un enviado de Dios. Es lo cierto que por otro que no fuera Franco no se hubieran levantado en armas, en Franco tiene fe, en otro cualquiera hubieran dudado.

Fe en España a la que quieren como a una madre.

LA FE DE ESPAÑA

Fe en Dios: el carácter de Cruzada que tuvo en los primeros días nuestro Movimiento, la fe de los voluntarios que dejaban traslucir en los signos religiosos con que adornaban sus guerreras. Toda la historia de grandezas españolas es historia de fe desde el Pilar a Covadonga y a Granada, fe que la hizo descubrir un nuevo mundo para que, perdido el viejo por la herejía, la Iglesia de Cristo pudiera extender allí sus dominios y no dejara de hecho, por un momento siquiera, de ser católica, fe

que le dió gloria Trento y difundió su fama en el mundo por sus sabios católicos.

Fe en el Caudillo: la España blanca le puso el nombre por Caudillo; y hasta la España roja temió de tal decisión y alerte cuando en los primeros días preguntaba: ¿Franco qué hace?

Fe en África: a los moros los puso en España en los sitios de más peligro donde una deserción hubiera equivalido a una catástrofe. Porque tenía su fe en África los primeros días del alzamiento, sin seguridad en el Estrecho, fueron angustiosos, la calma y la seguridad nació con la seguridad del paso del Estrecho.

Y sobre esta fe, iluminada y dando alientos a los soldados de África y España la excelsa Virgen de África, madre amorosa extendiendo su manto de protección sobre todo el imperio español.

MISAS GENERALES

Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en las iglesias de San Pedro y conventual de Padres Franciscanos serán aplicadas en sufragio de las almas de

Don Pedro López González y de su esposa

Doña Justina Rego Alvarez

Fallecidos en 29 de mayo de 1897 y 6 de agosto de 1937, respectivamente.

D. E. P.

Sus hijos, D. David y D. Jesús, presbítero; hija política, doña Elvira Fernández, y demás parientes.

Agradecerán a las personas de su amistad asistan a alguna de dichas misas.

Lugo, 4 de agosto de 1939.

El alumbrado al Santísimo en la S. I. C. B., en dicho día, es en sufragio de los finados.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Santiago, obispos de Lugo, Mondoñedo, Orense y Tuy, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Jesús Castro Feijó

Alférez de Infantería del Regimiento Zaragoza núm. 30. Condecorado con la Medalla Militar y otras varias condecoraciones.

Falleció por Dios y por España en Getafe el día 4 de agosto de 1937 a consecuencia de las heridas recibidas el día 25 de julio en el frente de batalla (Brunete), después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su viuda, D.ª Bienvenida Mata Gómez; hijos, Jesús, Bienvenida y Fernando; padres, he-mana, padre político, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro el día 7 de agosto, desde las siete y media a las doce, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

Lugo, 4 de agosto de 1939.

El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis concedió las indulgencias.

SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES

DIRECTORES

JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirugía general, Garganta, nariz y oídos

JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna, Enfermedades de la nutrición

JULIO FERNÁNDEZ Partos y enfermedades de la mujer

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos. Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad.

HORARIO: 23 **TÉLEFONO: 1341**

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Sección de anuncios económicos

Arriendos

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Motet), tiene calefacción y cuarto de baño. Informar en la casa número 11 primera derecha de la misma sala.

SE ARRIENDA el segundo piso de la casa número 19 de la calle de San Roque, con cuarto de baño, muy soleado y amplio. Informarán en la misma de once a una y de cuatro a seis.

Traspasos

SE TRASPASA en la Ronda de Santiago, número 9, acreditada casa de vinos y hospedajes. Se dan facilidades de pago. Informar en la misma.

TRASPASO.—Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferrerías. Para informes en la casa de la Esplanada, 1.

Pérdidas

PERDIDA.—El domingo en el tren de las cinco de la tarde se le ha perdido una cartera al paisano de Cervantes Daniel Díaz Fernández, conteniendo varios documentos y un poco de dinero. Se ruega a la persona que los hubiese encontrado los entregue a don Eduardo Rosón en la calle de José Antonio Primo de Rivera, 8-segundo, pues hará con ello una obra de caridad por tratarse de un pobre.

Subastas

SUBASTA.—El día 12 del corriente a las doce de la mañana tendrá lugar la subasta voluntaria de la finca, el prado y cortiña titulados Del Hospital, sitos en Lamas de Prado, cuyas fincas han sido parceladas en solares con frente al camino, según croquis que está de manifiesto en la Notaría de don Isaura Pardo y Pardo, de esta población, en la que tendrá lugar dicha subasta.

Los solares son veinticinco, sin perjuicio del resto de las fincas.

Ventas

SE VENDE máquina de escribir, José Antonio Primo de Rivera, 9-segunda.

SE VENDEN las casas señaladas en los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo, antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez García del Estre.

VENDO máquina de zapatero marca "Singer". Informes, San Roque, número 7-segundo.

SE VENDE la casa número 5 de la Rincónada de la Muralla (Cantiño), de esta ciudad, compuesta de planta baja y un piso, con huerta a su parte posterior. Está libre de todo gravamen e informarán del precio y demás condiciones en Calvo Sotelo, 10 (excmos).

VENTA DE BIENES.—Se venden privadamente o en pública subasta, juntas o separadas las siguientes fincas:

Primero.—Un prado, extensión 54 ferrados, fertilizado todo con abundantes aguas de que dispone libremente por ser propiedad exclusiva.

Segundo.—Una chousa, extensión 25 ferrados, unida a la finca anterior con la que forma un conjunto separado de toda otra. Es susceptible de ser transformada fácilmente en prado.

Tercero.—Un pinar, extensión 200 ferrados aproximadamente, situado a menos de doscientos metros de las anteriores fincas; cubierto en su inmensa mayoría de pinos (asi maderables y en el resto) de pnos a la vista. En esta finca hay unos cuatro ferrados a pastero tan fácilmente transformables en prado que basta para ello echar el agua de que dispone libremente.

Dichas fincas están situadas en las proximidades de la Carretera de Santiago, a 7 kilómetros de Lugo, inscritas en el Registro de la Propiedad, libres de toda carga, cerradas sobre sí con muro de piedra y chanto. Ninguna de ellas está sujeta a arriendo ni traba alguna, producen unas tres mil pesetas anuales y son apropiadas para industria láctea o ganadera.

La subasta tendrá lugar (caso de no venderse antes) el día 13 de agosto próximo en el lugar de Carballido de Esperante, municipio de Lugo. El vendedor se reserva el derecho de adjudicación. Para informes dirigirse a José María Sánchez Sal, Fuera de Santiago, Ciudad Jardín, Chalet, Lugo. Se dan facilidades para el pago.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera)

El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la Oficina de Colocación conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se castigará con multa de 25 a 500 pesetas.

FRANCES. Preparación exámenes G. Olasolo, Conde Pallares, número 16-segundo.

SE VENDE la casa número 14 de la calle José Antonio Primo de Rivera. En Santo Domingo, 4, informarán.

SE VENDE la casa número 62 del 18 de Julio. Consta de cuatro plantas y tiene cuarto de baño. Informan en el bajo.

HIERBA.—Se vende la de un prado de 44 ferrados de extensión, situado en Mosteiro, lugar de Couso (Otero de Rey). Informará Germán Obarrio, en el Hotel Oriental, calle del Generalísimo Franco, número 2.

COMPRARIA piano de ocasión, avisos en la Librería Religiosa, calle de San Pedro, número 26.

VENDEMOS ponedoras Leghorn. Ciudad Jardín. Santiago, 2, Casimiro Fernández.

Varios

ENSEÑANZA.—Se dan pasantías a domicilio, de ingreso, Bachillerato y Magisterio, por profesor del grado superior. Para informes, "La Moda", Calvo Sotelo, número 4.

PROFESORA, da lecciones particulares de cultura general, ingreso Instituto y Bachillerato (especialidad Matemáticas y Francés). Se daría hospedaje en familia hasta cuatro estudiantes. Ronda de la Coruña, 108-primeros.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera)

El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la Oficina de Colocación conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se castigará con multa de 25 a 500 pesetas.

FRANCES. Preparación exámenes G. Olasolo, Conde Pallares, número 16-segundo.

Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Esta casa cuenta desde hoy con un grupo de aparatos SOLRIZA, el cual permite una ondulación perfecta sin molestia alguna para la clientela.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.

Soporales de la Plaza de España núm. 11-1.º

Teléfono, 336

NIETOS

redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

Hijo de **ROMAN FERNANDEZ**

Forretería Asturiana, Santo Domingo, 11

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

RAYOS X

Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Se vende una camioneta carrozada en perfecto estado de una tonelada, rápida y económica

Informes: **MANUEL VIADOR**

Calle Flores núm. 8-3.º - LUGO

Tomás Gómez Yañez

MEDICINA INTERNA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMÓN Y CORAZÓN

Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

OLINIO

T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y prolapso de la MUJER

Neurastenia-impotencia-Electricidad médica

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

A. Grandío

MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer.

Cirugía general y de la especialidad

Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

Gran merendero «La Florida»

Instalado frente al Baleario de esta ciudad.

COCINA DE PRIMER ORDEN

Se sirven comidas y meriendas a todas horas, vinos y licores de las mejores marcas a precios económicos.

En pública subasta

reservándose el derecho de adjudicación, se vende la casa número 20 de la calle de la Ruaneva, de esta ciudad, cuyo acto tendrá lugar el 27 del actual, en la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27, 1.ª, admitiéndose ofertas antes de dicho día.

D.ª Carmen Rodríguez Fernández

DE MONTERO

Q. E. P. D.

SU FAMILIA,

Ruega a las personas piadosas se dignen concurrir a alguno de dichos sufragios, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Lugo, 4 de agosto de 1939.

Cooperativa de la Propiedad SEVILLA

Entidad de carácter social bajo la Inspección del Estado

Formación de capitales amortizables

Créditos para construcción de viviendas y casas baratas

Crédito para compras de propiedades agrícolas

Pasan de 200 las concesiones realizadas en España

Delegado para Lugo y provincia:

Julio Real Portela, Plaza de la Soledad, 19 (Oficina Técnica-Consultiva de Seguros generales)

En Granada está terminado el proyecto para levantar 88 amplias viviendas sobre el solar destruido del Gran Teatro Isabel la Católica, para darlas en propiedad a plazos modestísimos por esta Cooperativa, siendo su coste de varios millones.

Se interesan colaboradores locales

MANUEL VILARIÑO

MÉDICO

Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago

ENFERMEDADES INTERNAS

RAYOS X

Consulta de once a dos y de tres a cinco

Generalísimo Franco, 5-1.º derecha LUGO

Teléfono núm. 347

Hacia la fraternidad universal

Se hicieron famosas las maletas de Lafayette por haber transportado en ellas lo que entonces se creyó que era un remedio maravilloso a todos los males sociales: la libertad, la igualdad y la fraternidad.

Con esos remedios se hicieron diferentes ensayos en los pueblos. Y casi todos los ensayos terminaron a tiros, que, si sirven para demostrar la libertad y la igualdad, son la peor manera de hacer una demostración de la fraternidad.

Nosotros habíamos perdido ya la fe en esas fórmulas, si a ellas no se les agrega algo sobrenatural; pero como por esos mundos los tiempos se habían hecho naturalistas, no podían inspirarnos fe.

Pero he aquí que, de pronto, hemos descubierto una fórmula nueva para ensayar la fraternidad universal. Una fórmula sencilla, sin necesidad de signos cabalísticos ni figuras matemáticas. Una fórmula completamente eficaz. Una fórmula capaz de suplir todas las deficiencias de las que importó de América monsieur Lafayette.

La fórmula que hoy brindamos a la admiración del mundo para lograr la fraternidad deseada es hacer que todos los hombres padezcan la misma enfermedad.

¿Que esto es extraño?... ¡Pues es así!

Nosotros hemos comprobado esta fórmula repetidas veces, y nos ha dado por resultado que sólo los hombres que sufren el mismo mal son capaces de sentir una gran fraternidad.

Ofrecemos una curiosa prueba a las personas que desean comprobar nuestra teoría. La prueba consiste en visitar un balneario, no de los que sirven para distracción veraniega, sino aquéllos a donde van con la finalidad de curarse los bañistas. Y se verá que la fraternidad en tales establecimientos ha llegado a un límite insospechado.

En otros lugares, dos hombres desconocidos procuran separarse, llevados del recelo instintivo, y casi demuestra ser verdad aquello del "homo homini lupus". Pero en un balneario las cosas pasan de otro modo.

El desconocido es un enfermo del hígado, del riñón, del estómago o de otra cualquiera viscera que tenga el vicio de mostrarse rebelde. Y ese desconocido sufre lo mismo que sufre el que le observa. Instintivamente entre los dos enfermos surge una corriente de simpatía. Y se busca el menor pretexto para la aproximación. ¡La fraternidad está lograda gracias a la enfermedad mutua!

Y la fraternidad se muestra hablando continuamente de la enfermedad, de cómo ha empezado, de los síntomas actuales y preteritos, del efecto que las aguas producen, etc.

Todo lo cual viene a demostrar que, para lograr, por medios naturales la fraternidad universal ¡hay que hacer que todos los hombres padezcan la misma enfermedad!

TRAPACERO

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25.

SUSCRIPCION: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Información internacional

LAS ACTIVIDADES DE LOS JU- DIOS EN ITALIA

ROMA, 3.—El "Boletín Oficial" publica hoy una disposición regulando el ejercicio de las profesiones liberales por los judíos. Según ellas, las actividades periodísticas y el notariado son prohibidas en absoluto a los hebreos.—EFE.

LA TRAMITACION DE LA CRISIS HOLANDESA

LA HAYA, 3.—Pese a cuanto se venía rumoreando en los medios políticos holandeses, la Reina Guillermina no confirió el encargo de constituir el nuevo Gabinete al jefe del partido católico, como se decía.

Hasta la fecha no hay nadie encargado de gestionar solución a la crisis, y continúa actuando en los asuntos de trámite ordinario el Gobierno dimisionario.—EFE.

NUEVA YORK, 3.—El barco petrolero inglés "Duckwax" ha lanzado mensajes pidiendo socorro, pues lleva a bordo intenso fuego.

Las últimas noticias lanzadas por el barco siniestrado dan cuenta de que se hunde y que sus tripulantes han buscado refugio en las barcas de salvamento.

El "Duckwax" se halla a 50º 17' de longitud Oeste y 31º 25' Norte. EFE.

CESE DE UN BLOQUEO

TOKIO, 3.—Se ha hecho público un comunicado del Almirantazgo nipón dando cuenta de que en fecha próxima terminará el bloqueo que se viene ejerciendo por la escuadra japonesa sobre el río Pevlan, determinado por las autoridades militares del Japón.—EFE.

DESPUES DE UN ACCIDENTE DE AVIACION

CASABLANCA, 3.—En las investigaciones realizadas para conocer las causas de la catástrofe aérea en que se perdió el avión peruano que

intentaba el vuelo Roma-Lima, quedan comprobadas las declaraciones prestadas por el mecánico Villanueva, de que el accidente sobrevino a consecuencia de haberse roto los tubos de conducción del aceite al motor.—EFE.

LA MISION BRITANICA

LONDRES, 3.—Los miembros de la Misión militar que se desplazará a la URSS presidida por el general Doumenc, llegarán mañana a esta capital.

El viernes a la noche les observará el Gobierno con un banquete y a la tarde emprenderán el viaje, embarcando en el "Tyburny".—EFE.

MOSCU, 3.—El comisario para el Exterior Molotof ha dado hoy cuenta a los embajadores de Francia e Inglaterra de hallarse confeccionada la lista de oficiales soviéticos que intervendrán en las conferencias de los Estados Mayores anglo-franco-rusos.

Los nombres de los componentes de la misión soviética no han sido divulgados aún.—EFE.

TERMINA LA PRIMERA FASE DE LAS MANIOBRAS ITALIANAS

MILAN, 4.—En la noche pasada quedaron terminadas las operaciones de la primera fase de las grandes maniobras militares del Ejército en el valle del Po, consistente en el avance a fondo del bando azul del Cuerpo de Ejército de Po hacia el terreno de las operaciones.

Las siete Divisiones que forman este grupo se concentran ahora en el triángulo Asti-Casale-Alessandria, entre Turin y Niza, ya que el bando rojo avanza hacia el Oeste de Turin.

En los supuestos tácticos de ayer el bando azul fué intensamente hostilizado por la Aviación roja, pero a pesar de ello se realizó el avance azul sin dificultades, en el tiempo previsto, pese a que en los objetivos actuaban cincuenta mil hombres montados en más de diez mil tanques y motocicletas.

Los representantes extranjeros que asisten a las maniobras han quedado impresionados ante el gran alcance de algunos cañones italianos, cuyos disparos llegan a veinticuatro kilómetros, sobrepasando en mucho a la Artillería francesa.—EFE.

CHOQUE ENTRE HUELGUISTAS Y OBREROS YANQUIS

NUEVA YORK, 4.—Noticias que se reciben de Montaña Dan (Colorado) informan de haberse enta-

Hoy salen de Valencia las representaciones de Galicia

VALENCIA, 3.—Mañana saldrán de esta capital con dirección a Galicia las representaciones de aquella región que durante la pasada feria han sido huéspedes de honor de Valencia, y que asistieron, en tal concepto, a todos los festejos celebrados en esta capital.

Serán despedidas por las autoridades valencianas y representaciones de la mujer levantina ataviadas con sus típicos trajes de labradoras.—Cifra.

J. G. Teijeiro

CONDE PALLARES, 5-BIS LUGO - TELEFONO 214
Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer y niños
Ha reanudado su consulta
Horas de consulta de once a dos

Depurando responsabilidades políticas en Barcelona

BARCELONA, 3.—El juez instructor de expedientes de Responsabilidades Políticas en esta capital ha publicado edictos haciendo un llamamiento a quienes conozcan con claridad la conducta política, social, etc., de los cabecillas Luis Companys, Ventura Gassols, Lluís Vallscaí, Dencás y Portela Valladares.

En los mencionados edictos se señala la obligación de dar a conocer, quienes lo sepan, los bienes de los inculcados en los expedientes que se tramitan.—Cifra.

Importante donativo para campamentos de Organizaciones Juveniles

ZAMORA, 3.—Por el Ayuntamiento y la Diputación se ha hecho entrega en el día de hoy a la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de la cantidad de ochenta mil pesetas, que destinan al sostenimiento de los campamentos de verano en esta provincia.

La normalidad de la vida nacional

SE REFLEJA EN LA REAPERTURA DE LOS MUSEOS

MADRID, 3.—Por el jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, se anuncia la reapertura de nuevos museos, que permanecían clausurados desde el principio del Glorioso Movimiento y muchos de ellos arrasados por la horda roja.

Como se recordará, el día 6 de julio se celebró la inauguración parcial del Museo del Prado, el 22 del mismo mes se abrió el Museo de Arte Moderno y hoy se inauguró el Museo Arqueológico de Barcelona.

Además para el día 14 del corriente está señalada la reapertura del Museo de Valladolid, cuyas salas han sido aumentadas y enriquecidas, y en el mes de diciembre se abrirá el Museo de Arte Moderno de Barcelona.

Lea. Vd. EL PROGRESO

Noticias de Sevilla

EL VUELO ROMA-AMERICA DEL SUR

SEVILLA, 3.—Hoy ha continuado su vuelo el avión Saboya que realiza el recorrido Roma-América del Sur, iniciando por consiguiente su segunda etapa.

Los aviadores italianos fueron despedidos por el cónsul de su país y el personal del aeropuerto.

REGRESA EL INFANTE DON CARLOS

SEVILLA, 3.—Han regresado a su finca de Villamanrique, en donde pasarán el verano, los infantes don Carlos de Borbón y doña Luisa.

Inauguración del Museo Arqueológico de Barcelona

BARCELONA, 3.—Hoy se ha celebrado con toda solemnidad y entusiasmo la inauguración del Museo Arqueológico de Montjuich, reconstruido y aumentado después de la recuperación de todas las curiosidades que los rojos habían trasladado fuera de España, sin duda para venderlas.

A las cuatro y media de la tarde llegaron las autoridades, que fueron recibidas por el director del Museo, recorriendo todas las salas. A las cinco en punto se reunieron en el salón de actos, presidiendo el general Orgaz, con el obispo de la Diócesis, el presidente de la Diputación, alcalde y demás autoridades.

Lotería Nacional Administración núm. 1

(La casa de la suerte)

Números premiados con las centenas del primero, segundo y tercer premio en el sorteo del primero de agosto:

Centena del primero: Números 15.571 al 90.

Centena del segundo: Números 8.611 al 90.

Centena del tercero: Números 15.641 al 60.

Total, doce mil pesetas en premios solamente de la centena.

Están a la venta los billetes para el sorteo del día 11, a 40 pesetas el billete y 4 pesetas el décimo.

Se ha recibido la segunda remesa para dicho sorteo.

Audiencias del Generalísimo

BURGOS, 3.—Su Excelencia el Generalísimo recibió hoy en audiencia al consejero nacional y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de Pontevedra, don Jesús Suenos.

También recibió Su Excelencia al embajador de España en Lisboa don Nicolás Franco Bahamonde.—Cifra.

Las obras del departamento privado del Papa

ROMA.—Durante la permanencia del Papa en Castelgandolfo se llevarán a cabo los trabajos que hace tiempo comenzaron en el departamento privado del Pontífice. Como es sabido, este departamento se encuentra en el tercer piso del palacio Pontificio y ha permanecido en las condiciones un tanto precarias en que se encontró después de la muerte de Pío X. Los Pontífices que sucedieron a este Papa no quisieron restaurar este departamento privado que con el paso de los años quedó reducido a unas condiciones lamentables. Después de la muerte de Pío XI ya no se pudieron diferir más estos trabajos y, en efecto, se comenzaron ya hace algún tiempo bajo la dirección del arquitecto de los Sagrados Colegios Apóstólicos. Como es sabido, Pío XII continúa habitando el mismo departamento que ocupaba anteriormente como cardenal secretario de Estado.

Hasta el momento se ha renovado por completo las vigas, tanto las que sostienen el pavimento como las del techo y han sido sustituidas con una fuerte vigería de hierro. También se realizan otros trabajos en las ventanas, los muros y se dará a las habitaciones una disposición más conveniente. Las obras quedarán terminadas a fines de septiembre, época en que el Papa volverá de Castelgandolfo.

DAVID OPTICO
Plaza de España, 19 (Sopralatas)

Información nacional

EL GENERAL SOLCHAGA SE POSEIONA DE SU CARGO

VALLADOLID, 3.—Se ha hecho cargo del mando de la Séptima Región, que recientemente le fué conferido, el general don José Solchaga.

El general Solchaga llegó anoche a esta ciudad y hoy a primera hora celebró un cambio de impresiones sobre temas militares de la Región con el coronel jefe de Estado Mayor de la misma.

Las autoridades han cumplimentado al nuevo jefe militar de la Región.—Cifra.

LAS INDUSTRIAS DE EIBAR OBJETO DE LA ATENCION DEL GENERALISIMO

SAN SEBASTIAN, 3.—El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de Guipúzcoa ha celebrado interesantes conferencias con los industriales de Eibar, exponiéndoles el interés de Su Excelencia el Generalísimo por las industrias de aquella comarca, en especial por las armerías y de damasquinado.—Cifra.

PERIODISTA CONDECORADO

SAN SEBASTIAN, 3.—El redactor internacional de "El Diario Vasco" ha sido galardonado con el Orden del Águila Alemana.

El diploma del nombramiento, está firmado de propia mano por Hitler.—Cifra.

EN EL ANIVERSARIO DEL BOMBARDEO DEL PILAR.—ACTOS DE DESAGRAVIO

ZARAGOZA, 3.—Commemorando-se hoy el tercer aniversario del cobarde bombardeo de la Basílica del Pilar por la aviación marxista, durante toda la mañana se celebraron diversos actos de desagravio ante la imagen de la Patrona de Aragón distribuyéndose gran número de comuniones en las misas celebradas en el templo.

Las autoridades zaragozanas visitaron a la Santa Imagen. El número de ramos de flores depositados a los pies de la Virgen del Pilar ha sido verdaderamente fabuloso.—Cifra.

POR DON JOSE Y DON FERNANDO SERRANO SUIER

ZARAGOZA, 3.—A las ocho y media de la mañana, ante la Virgen del Pilar, se celebró hoy una misa encargada por los ilustres representantes de la Soberana Orden de Malta que se hallan en España, en sufragio de las almas de don José y don Fernando Serrano Suiér, hermanos del excelentísimo

señor ministro de la Gobernación, asesinados por los rojos.

A la misa asistieron las autoridades, jerarquías y público, juntamente con los formantes de la misión de la mencionada Orden Soberana Orden de Malta.—Cifra.

EN MEMORIA DE VICTIMAS DE LA BARBARIE ROJA

GERONA, 3.—La Hermandad de Cautivos ha decidido erigir un obelisco en el Castillo de Remy con objeto de perpetuar la memoria de los patriotas asesinados por los rojos en aquel lugar.—Cifra.

EL SOLAR DE "EL SIGLO", ADQUIRIDO POR UNA COMPANIA ITALIANA

BARCELONA, 3.—El magnífico solar en que estuvieron los grandes almacenes "El Siglo", cuyo edificio fué destruido por un fuego hace años, ha sido adquirido en seis millones de pesetas por una compañía italiana.

Parece ser que en el referido solar se levantará un edificio de dieciséis a veinte pisos, en cuya planta baja se instalará un cine-teatro, y el resto será dedicado íntegramente a instituciones italianas, como Consulado, Cámara de Comercio, Casa de Italia, Fascio, etc.

PARA UN NUEVO ASILO EN BADAJOZ

BADAJOZ, 3.—Oficiando el obispo de la Diócesis, hoy se bendijo y colocó solemnemente la primera piedra del nuevo Asilo de Ancianos Desamparados, que reemplazará al viejo caserón en que hoy está instalado, en la brecha de la Trinidad, por donde penetró el Tercio al conquistar esta capital de las garras de los rojos.

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistieron todas las autoridades, representaciones oficiales y numerosas personas.

El importe de las obras a realizar para la construcción de dicho Asilo se eleva a setecientos mil pesetas, que se reúnen mediante piadosos donativos de los bienhechores de la institución.—Cifra.

LA RECONSTRUCCION DE BIESCA

HUESCA, 3.—La Diputación provincial ha designado un ingeniero, un sobrestante, un arquitecto y un aparejador con el fin de que se desplacen a Biesca y con la máxima urgencia realicen los estudios necesarios y confeccionen el plano que permitan reparar los daños que la guerra ha causado en dicho pueblo.—Cifra.

Sanatorio y Consultorio Alonso-Pimentel

MEDICINA GENERAL CIRUGIA GENERAL
(Cirugía especial de huesos)
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Rayos X - Rayos ultravioleta - Diatermia - Onda corta - Corrientes eléctricas

MÉDICOS
Luis V. Fernández-Pimentel Carlos V. Fernández-Pimentel

Médico del Hospital Municipal de Santa María de Lugo
Del Instituto Rubio de Madrid - Médico ex-interno en Berck-Plage (Francia) - Médico ex-interno del Instituto Rizzoli de Bolonia (Italia) - De las clínicas ortopédicas de Berlín y médico asistente en el Hospital de Accidentados de Viena

Calle del Obispo Aguirre - Teléfono, 144 - LUGO

Manuel Ventura Figueroa

ABOGADO
CONDE PALLARES NÚM. 6
(En la Farmacia de la Cruz)

P. A. C. I.

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Agente General para la Provincia de Lugo

A. FUGAROLAS REAL
Av. General Mola, 14-1.º Teléfono, 419